



Pozornost olomouckých hygieniků se zaměřuje také na sezónní koupaliště

I v letošní rekreační sezóně se pozornost Krajské hygienické stanice Olomouckého kraje (dále jen „KHS“) zaměřila u provozovatelů umělých sezónních koupališť a biotopů na plnění hygienických požadavků kladených nejen na jakost vody ke koupání, ale i provoz areálu jako celku.

KHS pro rok 2023 eviduje celkem 29 umělých sezónních koupališť a 4 biotopy (dále jen „koupaliště“), v nichž vykonala státní zdravotní dozor (dále jen „SZD“) spojený s odběrem vzorků vod.

Tab. 1 Koupaliště v Olomouckém kraji

nádrž/územní pracoviště KHS	Olomouc	Přerov	Prostějov	Šumperk	celkem
umělé sezónní koupaliště (počet)	6	9	5	9	29
biotop (počet)	2	0	2	0	4
celkem	8	9	7	9	33

Voda ke koupání musí svou kvalitou v mikrobiologických, chemických a fyzikálních ukazatelích odpovídat limitům vyhlášky č. 238/2011 Sb., o stanovení hygienických požadavků na koupaliště, sauny a hygienické limity písku v pískovištích venkovních hracích ploch, ve znění pozdějších předpisů.

V 1 případě byla laboratorním rozbořem vzorku vody ke koupání umělého koupaliště objektivizována přítomnost *Staphylococcus aureus* (tzv. zlatý stafylokok, který může způsobit infekce různého rozsahu od mírných zánětů kůže či měkkých tkání až po sepse neboli otravu krve) a ve 2. případě byly ve vzorku vody ke koupání v biotopu zjištěny *intestinální enterokoky* (indikují fekální znečištění, některé druhy patří mezi tzv. potenciální patogeny, mohou způsobovat žaludeční a střevní potíže). Vzhledem k nízkému nálezu počtu kolonií nebylo nutno koupaliště či biotop uzavřít, nicméně byly uděleny pokuty v celkové výši 5000 Kč.

Pokud se týká sledovaných chemických a fyzikálních parametrů (např. průhlednost, pH či volný chlór), nebylo laboratorními rozbory zjištěno porušení výše uvedené vyhlášky č. 238/2011 Sb., klasifikované jako přestupek s uložením pokuty.

V průběhu rekreační sezóny nezaznamenala KHS žádné poškození zdraví koupajících se osob. Spolupráce s provozovateli koupališť je hodnocena jako příkladná.

Obr. 1 Biotop Litovel, zdroj: KHS



Krajská hygienická stanice Olomouckého kraje se sídlem v Olomouci,
e-mail: media@khsolc.cz